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Текст: Кметът на Шумен проф. Христо Христов призова да не се спекулира по 

темата с инвестиционното намерение за завод за отпадъци в Шумен. Той 

подчерта, че своевременно е запознал политическите сили с предложението и 

допълни, че  експертна комисия ще проучи всички детайли по предложението и 

ще го предложи за разглеждане на местния парламент, който пък утре на сесия 

ще гласува предложен меморандум за сътрудничество с частния инвеститор. 

 

„От мен се иска да подпиша този меморандум, аз никога няма да го подпиша 

без да съм го внесъл в Общински съвет, да се даде гласност и публичният орган, 

какъвто е Общинският съвет на нашия град да вземе решение и ако те ми кажат 

да подпиша меморандума, аз ще го подпиша, ако кажат да не го подписвам, 

аз няма да го подпиша. Но това да се спекулира, че видите ли Общината ще 

изгради завод, който да замърсява и ще трови гражданите на Шумен, това е 
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нещо абсурдно. Такова нещо няма и никой няма да си го позволи“, категоричен 

беше кметът Христов. 
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Заглавие: Николай Савов: Няма измама, по-малко са депонираните отпадъци в 

столичния завод 
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Текст: Със 73 569 тона по-малко са депонираните отпадъци в столичния завод 

през 2024 г. спрямо предходната година. Това казва в позиция до медиите 

директорът на завода Николай Савов в отговор на общински съветници от ГЕРБ-

СДС, които по-рано през деня заявиха на брифинг, че в завода за отпадъци са 

преправени количествата на депонираните отпадъци, които постъпват на депо 

"Садината", и призоваха прокуратурата да направи проверка. 

 

Поводът е изпратено на 16 декември писмо от Столичното предприятие за 

третиране на отпадъците (СПТО) до Регионалната инспекция по околната среда 

и водите (РИОСВ)-София, с което се уведомява инспекцията, че подаваните за 

всеки месец данни за депонирания боклук в депо "Садината" (от месец май 

досега) не са верни поради техническа грешка. И се прилага таблица с 

променени месечни данни, които са за по-малки количества. В това писмо ГЕРБ 

видя доказателство за умишлено занижаване на данните за депонирания боклук 

от завода, което може да коства лиценза на завода. 

 

В отговор от Столичното предприятие за третиране заявиха, че повод за каквато и 

да е паника категорично няма. 

 

"С гръмки фрази и опити за всяване на паника днес общински съветници от ГЕРБ 

се опитаха да отклонят вниманието от важните теми в план сметката на София, 

като за пореден път насочиха безпочвени обвинения към новото ръководство на 

Столичното предприятие за третиране на отпадъци (СПТО). Преди броени дни 

заводът за отпадъци отчете значително подобрение на резултатите си и днес 

отново е под атака", коментира Николай Савов. 

 

Той заявява, че през цялата година екипът на СПТО работи за повишаване на 

качеството на услугата по третиране на отпадъците така, че да бъдат пласирани 

колкото е възможно повече - за рециклиране и реализиране на РДФ; и колкото е 

възможно по-малко - за директно депониране. 

 

"Проведени бяха тестове, които доказаха, че качеството отговаря на условията на 

потенциалните контрагенти. След това бяха проведени обществени поръчки и 

впоследствие сключени договори по осем обособени позиции. През цялата 

година новото ръководство на СПТО не е позволило да бъде депониран или 

оползотворен отпадък, който не е третиран", отбелязва директорът. 
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Управляваното от Столичната община предприятие отчете значително увеличение 

на приходите за пласиране на рециклируеми материали - те са се увеличили 

със 195% или от 496 777 лв. през 2023 г. до 1,464 млн. през 2024 г. 

 

Рециклируемият отпадък е първият, който напуска поточната линия, за да не 

достигне до депото, а да бъде върнат обратно като полезен ресурс, добавят от 

предприятието за отпадъци. 
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Текст: Район "Западен" ще бъде основно изчистен за Коледа. Обещанието е 

дадено от директора на ОП "Чистота" Десислава Георгиева на районния кмет 

Тони Стойчева, която я е сигнализирала за системните проблеми с чистотата. 

Това съобщи в интервю за Plovdiv24.bg Стойчева.   

 

Все по-често до всеки контейнер се изхвърлят едри битови отпадъци, вместо да 

се предават в базата на "Чистота" на ул. "Даме Груев", или строителни отпадъци, 

което пък е абсолютно забранено. Нерегламентираното изхвърляне се 

превръщат в неприятен навик. 

 

Стойчева отбелязва, че огромен проблем са недостатъчните съдове за отпадъци, 

въпреки многократните искания за увеличаване на броя. За кв. "Прослав" са 

нужни съдове за растителен отпадък. В новата част на "Западен", където има 

много новостроящи се кооперации, на практика няма сметосъбиране, което 

натоварва контейнерите в околността.  

 

"Крайно необходими са ни повече контейнери за рециклиране. Наблюденията 

ни са, че хората все повече рециклират, имат желание да го правят, но, когато 

контейнерът е препълнен, просто си принуден да си изхвърлиш боклука в общия 

съд" - коментира кметицата. 

 

В района има цветни контейнери за разделно събиране, но те не са достатъчно. 

Извозването доскоро е било два пъти месечно и голяма община работи за 

увеличаване на кратността. "Аз държа и смятам, че е по-редно да увеличаваме 

контейнерите за рециклиране и да стимулираме хората да рециклират" - каза 

Стойчева. 
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